



XIAOJIZHEYUANDI

我的小台灯

在我温馨的小房间里，有一个我特别特别喜欢的小伙伴。它不是一只会说话的小玩具熊，也不是一本充满魔法的故事书，而是一盏陪伴我度过无数个夜晚的小台灯。这盏小台灯是去年我生日时，妈妈送给我的礼物。从那一刻起，它就成了我最好的朋友。

小台灯的外形真可爱！它的底座是一个圆滚滚的小熊形状。小熊穿着蓝色的背带裤，脚上还蹬着一双黄色的小靴子，看起来就像是要去探险的样子。小熊的肚子上藏着开关，只要轻轻一按，神奇的事情就会发生。它的“头”上顶着一个白色的灯罩，灯罩下面藏着一个灯泡。每当夜幕

降临，这个小灯泡就会散发出温暖而柔和的光芒，照亮我的小天地。

每天放学后，我都会迫不及待地跑到房间，按下小台灯的开关。那一刻，仿佛整个世界都变得温馨起来。我在小台灯下做作业，它默默地陪伴着我，让我感觉不再孤单。有时候，遇到难题了，我会抬头看看它，好像在向它求助，而它似乎也在鼓励我：“加油，你一定行！”有了小台灯的鼓励，难题似乎也变得不那么可怕了。

晚上，当我要睡觉的时候，小台灯又会变成我的睡前故事伙伴。我会躺在床上，让它发出微弱的光芒，然后选一本心爱的

故事书，一页一页地读着。小台灯的光芒恰到好处，既不会刺眼，又能让我清楚地看到书上的每一个字。在那些故事中，我仿佛也跟着小主人公一起冒险，一起成长。

现在，小台灯已经成为我生活中不可或缺的一部分。我想，就算以后我长大了，离开了这个小房间，我也会把它带着，因为它不仅是一盏台灯，更是我童年最美好的记忆之一。我的小台灯，谢谢你一直陪伴着我，让我的每一天都充满了光明和快乐！

双清区龙须塘小学
2202班 刘煜东
指导老师 吴兰兰 封江

骄傲的玫瑰花

在一条宛如明镜般清澈见底的小河之畔，生长着一株娇艳欲滴的玫瑰花。

那玫瑰如同盛装的佳人，花瓣层层叠叠，似天边绚丽的云霞，散发着迷人的香味，吸引了众多游客前来观赏。玫瑰花瞧见这热闹的情景，她把腰挺得越发笔直，像是在炫耀自己的美丽，那姿态就像一位高傲的公主。

玫瑰花渐渐地骄傲起来。她瞧见身边那些毫不起眼的小野花，便轻蔑地嘲笑他们：“你们这些卑微的小花，快快走开些，不要弄脏了我的衣裳。”小野花们听了，默默地低下头来，就像做错事的孩子。不一会儿，专门照顾玫瑰花的园丁提着桶子、拿着剪刀走了过来。玫瑰花见状，大声嚷嚷道：“拿开你的粗笨脏手，不要弄坏了我的精致发型！”园丁没有言语，只是无奈地摇摇头，默默离去。

第二天，一只美丽的小蝴蝶飞到玫瑰花的小

叶子上，想要歇歇脚。玫瑰花却生气地说道：“快给我飞走，不要把我的叶子压坏了！”小蝴蝶无奈，只好带着满心的哀伤飞走了。

因为玫瑰花的骄傲，她的朋友越来越少了，就连园丁也不再管她。她花瓣上渐渐爬满了害虫，原本娇艳的模样变得丑陋不堪。

一天傍晚，天空中乌云密布，紧接着便下起了暴雨。小野花、小蝴蝶赶紧躲进了大树妈妈那温暖的怀抱里。玫瑰花瞅了瞅，嫌弃地说：“真是一群胆小鬼，这雨水正好为我洗去灰尘呢！”

暴风雨过后，太阳出来了，可是玫瑰花那曾经娇艳的花瓣散落一地。此时她才恍然大悟：自己的骄傲是多么愚蠢的行为，可惜一切都已经晚了。

大祥区祥凤实验学校
89班 唐婧琪
指导老师 姚黎民 沈斌

彝族火把节

我是班上唯一一个彝族姑娘。我的老家在云南省一个美丽而又宁静的小县城——普洱。家里的老房子坐落在大山脚下。这里的环境依山傍水，四季如春；这里的人们淳朴善良，热情好客。这里的一切让我深深眷恋。

我最爱过的是老家的火把节，这是我们彝族最隆重的节日。每逢火把节这天，普洱市内红彤彤的火把、盛装的人们和节奏鲜明的音乐汇聚成了欢乐的海洋，一派其乐融融的景象。无论是牙牙学语的小孩子，还是驾着车辆的小青年，乃至胡须花白的老人家，都要从四面八方赶来凑个热闹。

关于这个节日，背后还有一段传说。唐朝时期，南诏王皮逻阁为了吞并其他五诏，设下“鸿门宴”，成功让其他五位诏王上当。为了保卫自己的领地，浪穹诏柏洁夫人率领军队，点燃火把，沿着洱海前进，连夜奔袭皮逻阁。最终，柏洁夫人兵败，毅然决然地投海自尽。后人为了纪念柏洁夫人，便在每年农历六月二十四这天，点燃火把，宰牛杀羊，载歌载舞……

前年暑假，我和爸爸妈妈驱车一千多公里回到外婆家，恰逢火把节。用完晚餐，天一擦黑，我们一家便同乡亲们来到景东彝族自治县的三弦广场，广场上早

已矗立起几层楼高的巨大火把。火把的背后还有一把巨大的三弦琴。周围的人群中彩旗飘舞，红绸翻飞，欢声笑语，热闹非凡。在人群的欢呼声中，一位德高望重的老人点燃了巨大的火把。火光熊熊，烈焰翻腾，广场的各个角落都吹起了葫芦丝，弹起了三弦琴。伴随着隆隆的礼炮声，漫天缤纷绚丽的礼花在夜空绽放。我和小伙伴们欣喜若狂地举着自己的小火把，热情舞动，沉浸在这欢乐的海洋里。一个大哥跑过来，在我们这摊小娃儿的火把上甩出一把把松香，火舌接连腾空蹿起，引起了人们一阵又一阵欢笑。

巨大的火把前，留下了我和爸妈以及乡亲们热切的身影。接着，耳畔传来了高亢嘹亮的歌声：“又是一个把你双眼点燃的七月，又是一个把你心灵点燃的七月。骑上你的骏马，穿上美丽的衣裳，小伙姑娘一起走进爱的火把节……”伴着欢快的歌声，人们围成一个圈，绕着火把，随着旋律，边唱边跳，好一派热闹非凡的景象！

围着火把，我总觉得热乎乎的，那是巨大的火把散发的炽热，更是彝族人民对美好生活的热爱！
双清区龙须塘小学
2109班 伍梦月
指导老师 伍慧妮

桂花树



桂花以其独特的香气，俘虏了整个秋天。

桂花树长得十分茂盛，远远看上去像是一个大大的西兰花。桂花树常年翠绿，枝干上长满了褐色的花纹。桂花树的分枝像鹿角，枝上又分枝，越分越细，谁也不挤谁。它那深绿的叶子会变魔术。雨后，桂花树叶像喷完油漆一样亮，看起来生机勃勃。一阵风吹来，它那长满疙瘩的小手摇来摆去。

桂花的花苞很特别。数十个花苞聚成一簇，每个花苞都鼓鼓的，像胖胖的黄娃娃。有时候，我还真担心娇嫩的细枝支撑不住花苞的重量呢！

盛开后的桂花十分美丽。凑近仔细瞧，发现每朵桂花是四片花瓣，中间是

淡黄色的花蕊；有些半开的花朵，像害羞的小姑娘。远

望去，仿佛绿叶丛中点缀着碎金。在阳光下，满树的桂花闪烁着金色的光芒，特别耀眼，特别美丽。

桂花凋零的样子太梦幻了。一阵爽飒的风儿吹过，桂花树摇曳着，一朵朵桂花连着嫩茎一起飘落，好似金色的蝴蝶。它们飘呀飘，飘落下来，就像在下“黄金雨”，空气中弥漫着芳香，地上铺上了一层金沙。

桂花树形美观，终年翠绿；花小却芬芳，典雅清新，让人怎能不喜欢？

大祥区西直街小学
226班 刘泽昊
指导老师 钟春丽 肖叶

小仓鼠

“身子玲珑又小巧，白天睡觉晚上忙，爱磨牙齿尾巴短，搬运食物用腮帮。”你们知道这是什么动物吗？对，它就是八岁生日时，妈妈送给我的那只活泼可爱、憨态可掬的小仓鼠。我如获至宝，捧在手心里爱不释手，把它当作我的“掌上明珠”。

小仓鼠一身雪白的皮毛，柔软光滑，让人忍不住想去抚摸。它的眼睛黑溜溜的，像两颗闪闪发光的黑宝石，好奇地打量着周围的一切。它的耳朵尖尖的，非常灵敏。最有趣的是它那小小的嘴巴，两边长着几根长长的胡须，吃起东西来一动一动的，真是可爱极了。

小仓鼠的家是一个精致的笼子，里面有它的食槽和跑轮。它最喜欢在跑轮上锻炼身体了，每次一上去就跑得飞快，仿佛在说：“看我多厉害，能跑这么快！”跑累了，它就会回到自己的小窝里，蜷缩成一团，安静地休息。

小仓鼠是个不折不扣的小吃货。每次我给它准备食物时，它总是迫不及待地跑过来，用那双黑溜溜的眼睛望着我，仿佛在说：“快点给我吃吧，我饿了！”我把食物放进食槽里。它就立刻埋头吃起来，两只小手抱着食物，小嘴一动一动的，吃得津津有味。吃完后，它还会用那小巧的爪子擦擦嘴巴，一副满足的样子。

虽然小仓鼠有时候很调皮，比如把笼子咬得面目全非，或者把笼子里的木屑弄得到处都是，但这些都影响我对它的喜爱。它已经成为我生活中不可或缺的一部分，给我的生活带来了许多乐趣。

这就是我的动物朋友——小仓鼠，一个既可爱又调皮的小家伙。你们喜欢它吗？

北塔区状元小学 141班
吴雨桐
指导老师 雷艳伟 邓瑾添

落叶

落叶，无疑是秋天最具诗意的信使。

当秋天像一位娴静的画师，用她那轻柔的笔触，开始在空气中晕染出一抹淡淡的寂寥时，落叶便开启了它们的宿命之旅。

看呐，那棵古老的银杏树下，金黄的扇形叶片仿佛一群身披金甲的精灵，在风中优雅地舞动着身体，在天地间上演着生命最后的绝唱。它们的边缘微微泛黄卷曲，恰似舞者飘动的裙边。而那清晰的叶脉就像是舞者身上精美的纹络，那是它们生命的印记啊。我俯身拾起一片落叶，指尖轻触，仿佛能感受到它生命的余温。是呀，曾经它们也是无忧无虑的孩子，在枝头欢快地成长，与阳光尽情地拥抱，同微风调皮地打闹。

瞧，公园里的枫叶同样不甘寂寞，它们红得像一团团燃烧的火焰，从树枝上跳脱着脱离，与秋风相拥，为大地铺上一层五彩斑斓的锦毯。绚烂过后的它们，化作春泥，然后在寒冬里闭眼苦修，等待来年春天的抚摸。枫树下，一位满头银发的老者，缓缓拾起一枚枫叶，将它贴近鼻尖，再用他那粗糙的手指轻柔地拂过叶面，眼神里满是他对青春岁月的眷恋。

落叶的飘落，不只是一种自然的更迭，更是一种饱含深情的生命传递。它们把秋天的韵味、故事、情感，带到世界的每一个角落。

大祥区华夏方圆学校
2109班 杨蕙澄
指导老师 周琴 杨梦薇

二十年后的家乡

一天，我正走在马路上，突然我前面出现了一个门。我走了进去，发现周围的景物全变了。我一看日历，2044年。我穿越了，穿越到了二十年后。

二十年后的家乡，山更绿了，水更清了。以前那条浑浊的小河，如今清澈见底。河岸边种满了各种花草，五彩斑斓。天空变得更加湛蓝，空气也更加清新，再也不见雾霾的踪影。我走在林间小道上，耳边传来鸟儿的歌声，空气中弥漫着花香。

记得小时候，马路上总是堵得水泄不通，汽车尾气让人窒息。而现在，马

路上几乎见不到传统汽车，取而代之的是那些漂浮在空中的飞行汽车。它们不仅不会造成交通堵塞，还能减少空气污染。这里到处是机器人，有保姆机器人、摘果子机器人、带娃机器人……每个机器人都有自己的任务。老人们悠闲地在树荫下闲聊。孩子们在草地上追逐嬉戏。

到了家，发现家门口停着一辆悬浮车。车子漂浮在空中，人走近时会自动降下梯子。等你上车后，只需说出目的地，它就能自动到达。我坐在车内，感受着科技带来的便利，心中不禁感慨万千。

空闲时，我来到了母校，发现一切都变了模样。教室里不再是传统的黑板和粉笔，而是全息投影和智能黑板。学生们可以通过虚拟现实技术进行互动学习，不再需要背诵枯燥的课本知识。我看着我这一切，心中涌起一股暖流。

我叫上几个朋友去外面玩，却发现买东西都不需要亲自出门了。只需要告诉机器人，它就会帮我们买回来，这让我感到既惊喜又安心。

双清区短坡桥小学
姜茹萱
指导老师 邓柳娟



风雨桥 杨萍 摄

蚂蚁历险记

一觉醒来，我惊讶地发现自己竟长了一对触须，还多出两只脚。我走到镜子前一瞧，才明白自己变成了一只小蚂蚁。看着周围那些庞然大物，我心里直犯嘀咕：要是桌子上的杯子掉下来，那可就糟了。于是，我赶忙加快爬行速度，逃离了这个危机四伏的屋子。

当我爬到外面时，不禁惊呆了。一群巨人在四处走动，猫啊、狗啊也在身边跑来跑去。有一只小白狗抬起脚就要朝我踩下来，就在这千钧一发之际，突然听到有人喊：“快到这里来，快！”我急忙朝着声

音传来的方向爬去，原来是一只和我差不多大小的蚂蚁。我爬到它跟前，感激地说：“谢谢你救了我。”他摆了摆触角说道：“没事，小意思。”

我和他一起走在草丛中。我好奇地问：“你叫什么名字啊？”他回答：“我叫小黑。”小黑从蚁巢里拿出一些面包渣，我吃了一些。我又兴奋地问小黑：“你们这儿有没有刺激的游戏呀？”小黑回答：“有啊，那就是冒险。”我两眼放光，激动地说：“那我们一起去冒险吧！”小黑欣然同意：“好啊。”

我们来到一户人家的

厨房，爬上放食物的架子。那架子十分陡峭，我好几次都差点掉下去。走着走着，突然有个东西从旁边窜了出来，把我吓得魂飞魄散，原来是一只充满敌意的蜘蛛。还好小黑机智聪明，带着我左躲右闪，这才逃过一劫。

双清区五里牌小学
蒋灵良
指导老师 尹述东 颜蕾

